
کسرهای مساوی
و

ساده سازی کسر



کسرهای مساوی✓
.به مساحت قسمت رنگی شکل زیر توجّه کن

1
شکل رنگی است2

1کسرهای بین بگو ببینم چه رابطه ای 
2 ،2

4و 4
می بینی؟ 8

2حالا 
شکل رنگی است4 4حالا 
1شکل رنگی است8
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:مساویه، بنابراین( آبی)شکل، مساحت قسمت رنگ شده 3، در هر آفرین دلبندم
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کسرهای مساوی✓
ه،حالا می خواهیم ببینیم چه رابطه ای بین صورت و مخرج کسرهای مساوی وجود دار
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8=2

4=1
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2×

2×

2×

2×

برابر شده2صورت 

!برابر شده2مخرج هم 

برابر شده2صورت 

!برابر شده2مخرج هم 

4×

4×

برابر شده4صورت 

!برابر شده4مخرج هم 

6نکته طلایی 
ید ضرب کنیم، کسری که به دست می آیک عدد مشترک اگر صورت و مخرج کسری را در 

.مساوی با همان کسر اول است



کسرهای مساوی✓
یعسرهمتوکنممیفکراونجواببهدارممنتا.بدیمقرارمناسبعددخالیجایدرخواهیممی

.کنمقایسهمنجوابباوکنپیداراجوابکاغذیکتوی

۝
15=4

5

!دیکرخودتوتلاشکهتوبرآفرین

یانویسیمیداری

کنی؟میفکر

کنیمضرب3دربایدهمراصورت 12
15=4

5
12

3×5

3×



ساده کردن کسر✓
.یمکنسادهترکوچکمساویکسرهایبهرابزرگکسرهایتونیممیماعزیزم،

.نیمکتجسّمخودذهندرراکسرازتریراحتوبهترتصویرتونیممیکسرکردنسادهبا

!نشویمسردرگمتاکنیمترسادهامکانحدتاروریاضیمختلفمسایلبایدهمیشهما
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.ددهنمینشانراشکلیکنصفکسردوهر



ساده کردن کسر✓ ساده کردن کسر✓
.کنیممتقسیعددیکبرراکسرمخرجوصورتکافیهکسر،یککردنسادهبرای

پذیرند؟بخشاونبهکسرمخرجِهموصورتهمکهعددیهچه

:کنسادهرازیرکسر:مثال
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درارکسرِشهمیترراحتولی.هستندبرابرباهموکسرِدوبینی،میکهطورهمان
.کردتجسّمذهن
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کسرهای مساوی✓

6کسربامساویکسری
.باشدکسراینبرابر5آنصورتکهبنویسید4

6کسربامساویکسری
.باشدکسراینبرابر6آنمخرجکهبنویسید4

تمرین



خدانگهدا

ر

موفقّ 

باشی

ه امیدوارم این درس را هم به خوبی یاد گرفت

باشی


